

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ centavos

Año XII.—Número 3.981.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plana

"El Correo de Cádiz"
y la Empresa de "Artes Gráficas"

El presente número es el último que se imprime en los talleres y casa de «El Correo».

La nueva Empresa de «Artes Gráficas», con la cual queda hecho el contrato de que nuestros lectores tienen noticia, ha establecido su local para el desarrollo de la industria editora en un amplio edificio que es la casa número 1 de la plaza de Topete.

Ya se han hecho algunas instalaciones y se está haciendo el traslado del material tipográfico, maquinaria, etc., unido al que la nueva Empresa acaba de adquirir en proporción suficiente para realizar toda clase de trabajos con el esmero y adelanto que requieren la variedad del surtidio y la competencia del personal que ha de usarlo para atender los encargos que se reciban, con lo que el público quedará seguramente satisfecho.

La amplitud del local nos permite tener también en la Redacción y la Administración.

Debemos advertir que el traslado e instalación de dichos efectos gráficos y montaje de la maquinaria ha durar dos o tres días, lo que nos obligará con harto sentimiento nuestro, a suspender durante ellos la salida del periódico.

Transcurrido ese pequeño lapso de tiempo, reaparecerá «El Correo de Cádiz» como diario de la tarde en forma de revista según tenemos dicho; pero hay que añadir que se introduce la novedad, apesar de los muchos gastos que ello origina, de que el periódico será ilustrado con páginas de actualidad, nota siempre trayente y que no ha de ser la tónica que cultivemos, si el concurso de nuestros lectores, como es de esperar, sigue favoreciendo y logramos la vez que aumente la tirada mediante el indispensable apoyo de nuevos abonados y nuestra decidida y me voluntad, propicia a toda medida que sea compatible con nuestros medios económicos.

No se olviden las señas:
Plaza de Topete, número 1.

Gobierno civil

Trigo argentino

En el Gobierno civil se nos ha facilitado ayer la nota siguiente: «Por disposición del Exmo. señor ministro de Abastecimientos, el trigo argentino llegado en el vapor Balmes, será entregado a los fabricantes de harina de esta capital y obviamente a los de Jerez, para su melturación y venta al precio, como caso excepcional de sesenta y nueve pesetas cada cien kilos de peso.

Como es conocido, el trigo se entrega a los mencionados fabricantes al precio de cuarenta y seis pesetas cada cien kilos sobre bordo, teniendo los que abonar los gastos de desarga y transporte hasta la fábrica.

Sindicato Católico

Per Nuevo Zava

: Obra de vulgarización de las doctrinas y procedimientos católico-sociales : 100 páginas, UMA PRESENTA : recomendado por varios Rvdms. Prelados. Encargado en esta Administración

ACCION SOCIAL

: la psicología de las masas socialistas :

Es necesario que los católicos divulguemos nuestras doctrinas políticas y sociales, procurando aplicarlas.

Seguiremos reproduciendo los discursos del mitin social popular organizado en Madrid por «El Debate», pues hacen mucha falta actos de esa naturaleza que nos saquen de la atomia en que vivimos. Nos hallamos, en medio de todas las desdichas presentes, en un periodo de reconquista católica en todos los órdenes de la vida, de renacimiento cristiano; pero el enemigo tampoco descansa. Somos optimistas y creemos que a pesar de todas las resistencias podemos parafrasear al fin las palabras de Tertuliano ante las ruinas del paganismo, porque también acabaremos por llenarlo todo. Mas es preciso trabajar mucho y con fe, pues la desidia es el prólogo de la derrota. Vean nuestros lectores el interesante discurso de

Don José Calvo Sotelo

Los partidos del siglo XIX son inservibles para resolver los problemas del siglo XX. Es saludado el señor Calvo Sotelo, al aparecer en la tribuna, con muchos aplausos.

En todas las etapas de transformación social o política —comienza diciendo—, siempre ha habido un peligro inminente para algo: para una dinastía, para un sistema religioso o político, para una clase social. Así cayeron el feudalismo, el sistema germinal, las monarquías absolutas. Pero siempre el peligro era parcial; nunca como ahora el peligro de la transformación social fué tan extenso que abarcase todas las instituciones, el conjunto que llamamos civilización cristiana. Ante esta realidad, considero acertada la idea que preside la celebración de estos actos, que servirán para estimular los resortes sociales de defensa. Convencido de esto, no he vacilado en prestar mi concurso a los mitines sociales populares.

Examinando los diversos aspectos del problema social, he sentido simpatía por el estudio de la psicología de las masas socialistas. Y de eso voy a tratar ahora.

La primera característica del socialismo es el materialismo, la explicación económica de la Historia; para él, todos los fenómenos de la vida social son económicos, como si no hubiera otro órgano en nosotros que el estómago. Se abstiene de preguntar sobre Religión, porque la niega; de Patria, porque no la tiene; de familia, porque la desconoce; al menos la desorganiza, negando la autoridad del padre. Esta visión materialista tiene una trascendencia enorme; prescinde el socialismo del principio sobrenatural y del espíritu de justicia, sin el que la aplicación de las leyes más perfectas es inhumaña y cruel. (Grandes aplausos.)

Es un principio duro; trata de reducir el gobierno de los pueblos a fórmulas matemáticas, sin saber que los hombres no son guarismos. Busca el halago de los apetitos, predica el odio de clases, al que llama fecundo; y así, por curiosa paradoja, es pacifista con las demás naciones, pero en el interior belicoso y guerrero. (Más aplausos.) Sólo así se explica que los socialistas aplaudieran a Pablo Iglesias cuando excitaba al atentado personal, y que «El Socialista» recientemente haya publicado un desplorable artículo condenando el movimiento de caridad y humanidad que se produce en toda Europa en favor de los niños hambrientos de países vencidos. (Ovación.)

Y, sin embargo, poco después firmaba para el Congreso socialista de Madrid un documento que también firmaba su digno compañero Sabourin (itisus) en el que afirmaba que el entusiasmo del proletariado espa-

ol por la revolución rusa está justificado y que los principios de ésta son los mismos del proletariado español. Es decir, que mientras en el Parlamento decía que los soviets eran el caos ante las masas obreras incultas los presentaba como sistema digno de imitación.

Es preciso desengaños a la masa obrera diciendo lo que ha hecho la revolución rusa. Ha comenzado con un fracaso la dictadura del proletariado. Nosotros, como cristianos, la rechazamos; no transigimos con ninguna dictadura, ni con la del clero a pesar de su fuerza espiritual; ni con la militar, ni con la económica, ni con la intelectual; tampoco podemos admitir la dictadura que se basa en la fuerza del numero. (Ovación.)

La revolución rusa, que quería socializar los instrumentos de la producción, ha fracasado también en este propósito, ante los millones de campesinos a quienes no ha tenido más remedio que reconocer el derecho de propiedad de la tierra.

La revolución francesa no dió la libertad política porque ésta no puede existir sin la libertad económica. La revolución rusa ha querido remediar ese defecto y ha suprimido ambas. (Grandes aplausos.)

Otra de las características del socialismo consiste en ser revolucionario, no evolucionista. Se evidencia ese carácter en la actual lucha de socialistas y sindicalistas. Los socialistas estaban antes filiados en la segunda Internacional, que se inspiraba en los principios del marxismo puro. Creada la tercera Internacional en Moscú y estallada la guerra entre ambas, el triunfo va declarándose a favor de esta última, que es revolucionaria y bolchevista. En Bolonia triunfó la tercera Internacional, y aunque en Madrid, en el Congreso socialista, triunfó la segunda, sólo alcanzó el triunfo por 2.000 votos, y las asambleas de las Juventudes socialistas de Madrid y Gijón se declararon por la tercera, que representa los principios de la república de los soviets. Puede decirse que hoy el socialismo español está por la tercera Internacional.

Pasa el orador a señalar los contrastes que existen entre los principios aquí sostenidos por los socialistas, y lo que está sucediendo en Rusia. Censuran los socialistas españoles a los somatenes catalanes; pues en Rusia, la guardia roja no es otra cosa que un somaten. Censuran la previa censura, aunque su existencia la justifican gravísimas circunstancias; pues en Rusia se ha llegado a la supresión de los periódicos contrarios al bolchevismo; se combate aquí la pena de muerte, y al mismo tiempo se presenta como modelo el régimen ruso, en el que se aplica dicha pena a familias y colectividades enteras. Aquí se pide la jornada de ocho horas, y se ha implantado antes que en país alguno; pues los soviets han establecido la jornada de diez horas. Aquí combaten los socialistas la justicia militar, mientras en Rusia funcionan tribunales formados por ciudadanos vengativos e ignorantes de las leyes. (Ovación.)

La Historia se repite. Así como la Revolución francesa, queriendo suprimir la aristocracia de la sangre, lo que hizo fué sustituirla por la aristocracia del dinero, la Revolución rusa, queriendo suprimir ésta, ha producido un régimen de terror. (Prolongados aplausos.)

El señor Besteiro dijo un dia en el Congreso que la Revolución rusa, era el caos, y que aplicado el régimen de los soviets a España, el caos sería mucho mayor.

Y, sin embargo, poco después firmaba para el Congreso socialista de Madrid un documento que también firmaba su digno compañero Sabourin (itisus) en el que afirmaba que el entusiasmo del proletariado espa-

ñol como también a los señores que constituyeron el jurado del Concurso de máscaras.

Fué igualmente acuerdo de la Comisión informar favorablemente la instancia presentada por la Junta de Procesiones, pidiendo una subvención para las que han de salir en la próxima Semana Santa.

En la tarde de ayer se reunió, de segunda convocatoria, la Comisión de Cementerio.

Se acordó informar favorablemente la instancia presentada por don Sebastián Martínez de Pinales, solicitando la cesión de unos terrenos para construir en el Cementerio un panteón familiar.

Para mañana lunes ha sido citada de primera convocatoria, la Comisión de alumbrado.

Se tratará del nuevo proyecto presentado por la Empresa Lebón, y de otros asuntos particulares que están pendientes de tramitación.

Estuvo ayer en el Ayuntamiento ocupándose de diversos asuntos, el concejal D. Luis Beltrami.

Ordenes sagradas

En la mañana de ayer, conforme anunciamos, confirió nuestro Ilustísimo Prelado Sagradas Órdenes en la Iglesia del Apóstol Santiago, (Capilla pública del Seminario).

A las ocho en punto llegó a dicho templo el Ilmo. Sr. Obispo, acompañado del M. I. Sr. D. Manuel Navarro, vicario general; D. Francisco Barriosabál, vicario del Seminario; D. Juan Peña, canciller del Obispado, y D. José Salazar, capellán de S. I. R.

A las puertas era esperado por el M. I. Sr. D. Antonio García Cosano, lectoral y maestro de ceremonias de los Pontificiales; D. Buenaventura García González, mayordomo del Seminario; D. Pedro de los Ríos, maestro de ceremonias de la S. I. C., y señores ordenandos.

Acto seguido ocupó S. I. R. el sitial preparado en el altar mayor, dando comienzo a la ceremonia.

En el centro de la iglesia se hallaba ocupado por los ordenandos, presidido por el antedicho señor mayordomo, y las naves ocupadas por numerosos fieles.

Las Órdenes conferidas por nuestro Ilustísimo Prelado son las siguientes:

De presbitero, a fray Basilio Etayo Arana, R. franciscano.

De diácono, a fray Joaquín Violante, R. franciscano.

De subdiácono, a don Pedro Justo Bravé Sobrado y don Bernabé Parpón Rodríguez, alumnos del Seminario de Cádiz y don Antonio Espinosa Sierra y otro, religiosos salesianos; y de las dos primeras órdenes menores Ostiario y Lector a fray Roderic Bayón García, agustino.

El acto terminó a las diez y media de la mañana, siendo despedido el señor Obispo por los mismos señores que a la entrada.

Nuestra enhorabuena a los señores ordenados.

de Infantería D. Ramón Ortiz Hernández.

Se encuentra en esta capital el ex-senador del Reino señor marqués de Tamáriz.

Ayer se reunió la Policía con destino en esta capital en un establecimiento, celebrando un banquete para festejar la promulgación de la Ley de Policía.

Ha dicho acto asistió nutrida representación del Cuerpo de Seguridad.

Asimismo se celebró en el Gran Teatro la función extraordinaria que se había organizado a beneficio de la Junta Administrativa de procesiones de Semana Santa.

Por la notable compañía cómico-dramática que dirige Antonio Martínez y de la que es primera actriz la bella señorita Nieves Barbero, se pusieron en escena comedias cuyo juicio no nos proponemos hacer ahora, si bien en general afirmamos que por lo menos la primera, no es recomendable.

En cambio para la interpretación de los actores sólo podemos tener elogios, y de tal opinión participó el público que llenaba el teatro, pues premió con aplausos la labor de los artistas.

Marcharon ayer a Algeciras don Joaquín Collantes, D. Apolo Ruiz, D. Luis Uribarri y señor C. C.

Hacienda

Se han puesto al pago para mañana lunes libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Francisco Serrano, Sr. Tesorero de Hacienda, Sr. Administrador de Loterías número 2, D. Manuel Fernández Pantoja, Sr. Depositario Pagador, D. Ángel Rufete, D. Maximino López, D. José Mora, D. José Garrido, D. Francisco Gutiérrez, D. Juan Cañavate, D. Antonio Ibáñez, D. Pedro Rodríguez, D. Manuel Rodríguez, D. Rufino Quintana, D. Manuel Gross, D. Manuel Beldában, D. Luis Ferrando, D. Ramón Muñoz, D. José de la Vega, D. Joaquín Manero, D. José Gómez, don Salvador Otoño, Sr. Administrador General de Correos, D. Cristóbal Ruiz, D. Julián Nevado, D. Félix García, D. José Vinuesa.

De Instrucción Pública

Doña Manuela Rovira, maestra de Jerez, presenta en la Sección su título administrativo, para la diligencia de ascenso a 2.000 pesetas, quedando despachado el servicio.

Se han recibido para su certificación dos hojas de servicios de doña María Muñoz Rincón.

Suscrita por varios señores jubilados y pensionistas, ha tenido ingreso una instancia dirigida al excelentísimo señor presidente de la Junta de Derechos Pasivos, en reclamación de mejoras.

Reclaman contra el Escalafón de 1917 los señores Gálvez y Sánchez, de Jerez de la Frontera.

Doña Carmen del Pozo presenta la cuenta justificada del cuarto trimestre.

Se han recibido los presupuestos escolares para su aprobación, de las señoras doña Manuela López de Prado y doña Carmen del Pozo, de Vejer.

A doña Rosario Pacheco y a doña Isabel María se le remite relación

Ayuntamiento

Como en otro lugar decimos, se reunio ayer tarde la Comisión de Fiestas bajo la presidencia de don Mauricio Morizo.

Se aprobaron las cuentas de las fiestas de Carnaval, que ascienden a 14.877'75 pesetas y las de la Feria de Natividad, de las cuales se dará cuenta a la Corporación municipal en el próximo cabildo.

Se acordó proponer al Ayuntamiento de las gracias a la Excelentísima Corporación Provincial por la cesión del Hospicio para los preparativos de las pasadas fiestas, así

Aniversario

—

Ayer con motivo de cumplirse el noveno aniversario del fallecimiento de D. Miguel de los Santos Mendoza y de la Rocha, se celebró en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario solemnísima Misa con Sacramento y respuesta en ofragio del alma del difunto.

—Destino—

Ha sido destinado a la Zona de Cádiz y como oficial mayor de la Comisión Mixta de Recintamiento,

nuestro querido amigo el comandan-

Compañía Trasatlántica

El vapor ISLA DE PANAY saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Nueva York el día 2 del próximo mes de Marzo.

El vapor SAN CARLOS saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Fernando Póo y escalará el día 7 del corriente.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Buenos Aires y escalará el día 10 del próximo mes de Marzo.

Cádiz 28 de Febrero de 1920.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

comprrensiva de los descuentos por aumento gradual de sueldo.

Se da cuenta a la Dirección de no haberse presentado solicitante alguno para proveer por concurso especial de traslado la escuela graduada de Mazarrón (Murcia).

Se envió al alcalde del Puerto de Santa María el título de don Rufino Oporto que pasará en virtud de permuta a El Garrobo (Sevilla).

Se encuentra a disposición del interesado don Aurelio Reguera Martín, su título de Bachiller, que será entregado en esta oficina previas las formalidades establecidas.

**DISCURSO DE
DOM ANTONIO BALLESTEROS (1)**

La Revolución francesa quiso arrasar el Cristianismo; pero lo logró porque el Cristianismo sigue reinando en las conciencias.

Al levantarse a hacer el resumen del ilustre académico de la Historia y doctor católico de la Central D. Antonio Ballesteros, es saludado con aplausos.

Comienza refiriéndose a la crítica que de los partidos políticos hiciera el Sr. Galvo Sotelo, y hace resaltar el hecho de ser mauristas los tres oradores que tomaron parte en el acto.

Cita unas palabras del eclesiástico Frappel, quien decía que hubiera cesado volver el año 1879, de la Revolución francesa. Esta, mirada desde lejos, es honestísima; pero hubo un momento cristiano; aquél en que los representantes del pueblo elevaban a los Estados generales los famosos «sáhiers» contra los privilegios de la Noblesa y el Clero. Como Frappel no nos asustan tampoco estas transformaciones.

La Revolución francesa produjo un individualismo rudo, selvático. Su lema de Libertad, Igualdad y Fraternidad fué bien pronto el «homo homini lupus». Ese individualismo penetró en las Constituciones del siglo XIX, y como protesta contra esos derechos inalienables, imprescriptibles e «inaguantables», como decía Sagasta, brotó el socialismo.

El socialismo tiene una sola preoccupation: organización, organización y siempre organización. Es justo reconocer que para la lucha es algo que debe tenerse muy encuesta.

Las extremas izquierdas carecen de ideología. Parece que sostienen la lámpara y están expectantes esperando el aceite socialista. (Ovación.)

Los sindicalistas se caracterizan por dos cosas: por el delegado —marqués, guapetón, el valiente de la comedia de Javier de Burgos—, como lo llamo Lertoux, y por el secreto de su actuación niegan la jerarquía y la autoridad, aunque en Rusia la autoridad sea más despotista que en parte alguna. (Grandes aplausos.)

Expongo al Sr. Ballesteros con mucha eloquencia, la doctrina católica de la autoridad, que aunque procede originariamente de Dios —«nisi potestas a Deo»—, inmediatamente la elige al pueblo pero no es el pueblo la muchedumbre presa de los espíritus delictivos, sino en la normalidad del trabajo en todas sus manifestaciones.

(1) Con las elocuentes palabras de este orador se puso digno remate al acto de que nos ocupamos ayer y hoy, en lugar preferente por la transcendencia del momento y por las doctrinas que en él se expusieron.

MADRID PODA...

Parece que todo está arreglado. Ha habido cabildos, visitas, ruegos y encargos; he ahí los temerosos cobran valor y los vacilantes se afirman y los farrucos se dejan querer. No habrá pues, crisis mañana, ni pasado; esa es al menos la voluntad de todos, lo que no quiere decir que se pueda estar seguros de que no vendrá el derrumamiento por ruina de las paredes interiores y de la carcomida techumbre del edificio, que tantos se empeñan, incesantemente en conservar, en vez de substituir.

Ahí está el daño. Estos días, en los paseos públicos y en los jardines particulares la gente se emboba viendo como el hacha de un hábil podador va echando al suelo las ramas secas y las ramas mítiles de los árboles viejos. Libres así de lo que es verdadero peso muerto, cuando reviven al soplo de la primavera se renovarán y fortalecerán, presentándose con los caracteres de remozamiento, ya que no le sea dable volver a los días de la juventud. Y dice las gentes: ¿Por qué no ha de podarse también el árbol viejo de la política y de la administración en todas sus manifestaciones?

Yo siento veneración por los viejos. Adoro con adoración casi religiosa a los ancianos. Son nuestros padres o nuestros abuelos, o nuestros maestros ejemplares. Y son los que en mucha parte nos han hecho amar lo que amamos y aborrecer lo que aborrecemos, con la sugestión de su palabra y las persuasiones de sus obras. He dicho muchas veces que la fiesta de los viejos que se inició años lía en Cataluña, debiera

celebrarse en toda España, en las ciudades, en los pueblos, en las aldeas, llevando a las almas un poco frío de los viejos, el rayo de calor, de luz del amor y de la gratitud, de la generación nueva, de la aurora del día que nace al oeste del día que muere.

Pero es absurdo que lo moralmente viejo y caduco, siga teniendo en manos el timón de una nave que ha de moverse con gran celeridad en mares tempestuosos. Ese menester debiera encarnarse a hombres en la plenitud de sus facultades intelectuales y físicas, a lo sumo a los que se encuentran entre los cuarenta y cincuenta años y solo en casos excepcionales, a los que frisan en los sesenta. Aquí sabemos, por desgracia, lo que dan de si los gabinetes de vejetarios y los gobiernos de estatutarias. En el mejor de los casos y cuando por mitad han sido los gobiernos de viejos y de jóvenes, más viejos que jóvenes, se pudo observar que estaban afectados de hemiplejia y no iban a ninguna parte.

Pero no hay que soñar. Aquí todo seguirá como hasta ahora, y por eso, los jóvenes de la política actuante procuran ponerse a nivel de los políticos viejos y tomar su paso e imitar sus marrullerías. Así a la vuelta de algunos años la labor de poda será ya ineficaz completamente y se hará preciso dar por el pie al árbol y echar al suelo el tronco carcomido y hasta realizar una profundísima labor de cava para extirpar las raíces...

Miguel Peñafiel

Hoy, Domingo 29, predicará en la Santa Iglesia Catedral, en la Misa Conven-tual, el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis Dr. M. Marcial López Criado

AUDIENCIA

En la Sala segunda compareció ayer Carmen Tenorio procesada en el Juzgado de Santiago, de Jerez por el delito de hurto.

El Ministerio Público solicitó se le impusiera a la procesada la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el letrado defensor señor Pro, la absolución.

Se celebró ayer Junta de gobierno acordándose los licenciamientos siguientes:

José Benítez Caña, en la prisión preventiva de Sevilla, para el día 16 del próximo Marzo.

Ana del Carpio Suárez, en la cárcel de esta capital para el día 18 del mismo mes.

Ayer se efectuó la visita reglamentaria de cárcel.

Señalamientos para mañana
Sala 2.—Algeciras.—Lesmes.—

José López Moreno.

—Puerto.—Estafeta.—José Guerrero y Juan Sánchez.

Dia 2.—Santuario.—Hurto.—Juan Pimentel Reyes.

—Puerto.—Lesiones.—José Ortiz Domínguez.

Sala 1.—Días 1 y 2.—Medina Sidonia.—Robo.—Matías Corbacho Jiménez.—Abogado señor Camacho.—Procurador Sr. Leiva.

Religiosas

Parroquia de San Lorenzo.—La Venerable Cofradía de Penitencia de Nuestro Padre Jesús de los Afiliados y María Santísima de los Desconsolados, establecida en dicha parroquia, consagra a sus soberanos titulares, una solemne misa, durante los días 1º al 9 de Marzo del presente año de 1920, a las siete y media en punto de la tarde, estando los sermones a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Teodoro Molina Escrivában, sacerdote de esta Santa Iglesia Catedral.

El domingo 7 de Marzo, a las nueve de la mañana, se celebrará una misa rezada, administrándose en ella la Sagrada Comunión a los hermanos y demás fieles.

El Jubileo Circular estará en dicha Iglesia los días 5, 6 y 7 de Marzo.

Editorial de los
CORRESPONDENTES
Visitas a domicilio
MAGASTA 16 CADIZ

MADRID

Elecciones parciales

Ha sido firmado por el Rey un decreto por el que se convoca a elecciones parciales para el día 21 de Marzo en el distrito de Montilla (Almería).

Pues que lo abaraten

Los representantes de Mahón han pedido al Gobierno que se permita la exportación de cañizo para evitar el cierre de las fábricas, pues el general no se consuma en la Península.

El próximo Consejo

El lunes se celebrará Consejo de ministros.

El problema de las subsistencias.

—Una petición que debe ser atendida con urgencia.

Representantes del Comercio de comestibles han pedido que se prohíba la exportación de artículos alimenticios.

El Gobierno y el descanso en los periódicos.

Ayudense a lastrar ha declarado que el Gobierno mantendrá a todo trance el descanso dominical de la Prensa.

Al final

El ministro de Abastos prepara un decreto para establecer la tasa del arroz.

El arroz

Ha comenzado el examen de 400 pliegos presentados para la exportación del arroz.

Lo que dice un íntimo de Romanones.

Un íntimo de Romanones nos ha manifestado que el Conde no había recibido notificación alguna oficial del voto de los militares.

Se sabía sin embargo que tal actitud se adoptó, aun cuando con reserva; pero el Conde quisó que en el Parlamento se hablara del asunto para evitar la intrusión en el Poder civil, cosa trascendentalísima.

Rechaza el Conde que el no hiciese dimisión al general Milans.

Lo intentó —añade— pero no encontrando compartida su opinión con quien tenía la autoridad para derribarlo, tuvo que dimitir él, sin abandonar por ello el Poder, por orden entonces el Gobierno frenó a la huelga de los trabajadores.

Nadie más intentó luego el relevo,

y si el general Milans ha dejado el cargo se ha debido a ruegos que se le han hecho para evitar males mayores.

Discurso del ministro de Marina.

—¿Habrá crisisacial?

Se ha reunido la Subcomisión de presupuestos.

Estudio la posibilidad y el presupuesto de Marina.

Llegó el ministro general Flores, quien parece ser que indicó que se retiraría el dictamen dado, a lo cual se negó la Comisión.

El ministro salió disgustadísimo

y se dice que dimitirá.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL

	Día 28
Débda Perpetua 40/8 interior.	75'00
Serie F de 50.000 ptas. nra.	75'00
Serie E de 25.000 id. id.	75'00
Serie D de 12.500 id. id.	75'00
Serie C de 5.000 id. id.	75'00
Serie B de 2.500 id. id.	75'00
Serie A de 800 id. id.	75'00
Series G y H de 100 y 200 id.	75'00
4 0/8 fin de mes	00'00
Débda amortizable 4 0/8	96'20
5 0/8	00'00
5 0/8	00'00
Séguales Banco Hipotecario.	00'00
Acciones Banco España.	526'00
Id. Sociedad General Automóviles, preferentes	119'25
d. Id. ordinarias	52'00
Obligaciones	00'00
Participación	40'60
Aviación	19'50
Frances Uñez	00'00
Rio de la Plata	284'00

Una huelga.

Los obreros de la fábrica de muebles de Urbaro se han declarado en huelga.

Los patrones conceden el aumento

de 20 por 100 en los jornales; pero se niegan a suprimir los destajos.

El arroz.—Tablas reguladoras.

La Junta de Subsistencias en vis-

Se aprobó la actitud de los médi-

cios de Cartagena, Lorca y La Unión

y se decidió prestarles apoyo.

El cultivo del tabaco

El Ayuntamiento ha acordado pr-

dar autorización al Gobierno para el

libre cultivo del tabaco.

El profesorado interino

Los maestros interinos de la pro-

vincia han acordado entregar al se-

nior Alende un mensaje pidiendo que

que padecen de encefalitis letárgica.

Muchos médicos acuden a ver el

caso raro.

El inspector de Sanidad ha deca-

rrado que la referida mujer conser-

va la vista y el oído.

Anarquista detenido

Ha sido detenido Morte.

Ha confesado que estaba asociado

con los sindicalistas

FIJESE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre **YER**, sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por él.

SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OÍDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos, Caja con doces sellos Ptas 3

Se ha hallado folletos anarquistas.

Ha quedado incomunicada.

Anuncios de huelga

En Cartagena continúan la huelga los obreros si no se suben las jornadas.

Tómese que le secundan los obreros del campo.

BILBAO**Un caso de catalepsia?**

Comunican de Baracaldo que al depositar el ataúd de una niña cuya defunción certificó el forense, la niña se movió y volvió a la vida entre gran sorpresa y alegría de los presentes.

CORUÑA

Contra el proyecto de tarifas Ferrol.—En el Ayuntamiento los concejales socialistas han combatido duramente el aumento en el precio de las tarifas ferroviarias.

Se acordó telegrafiar al Gobierno protestando de que se intente tal reforma.

Se ha celebrado un mitin de carácter general en este mismo sentido.

VALENCIA

Un petardo Por la noche estalló un petardo en la repartitora de Ferrer.

Hecho menor de importancia.

En libertad

Han sido puestos en libertad dos individuos supuestos complicados en el atentado contra el patrono señor Illués.

VINOS Y COñAC**Pedro Doménech****PEDID "FINO LA INA"**

Autor: Mercedes Rodríguez

BUQUE DE TETUÁN**Extranjero****Los ferroviarios franceses**

Paris.—La Federación Nacional Ferroviaria ha declarado la huelga general.

Tal declaración fue comunicada a las once y media de la mañana.

El Gobierno ha adoptado medidas conducentes para evitar el trastorno en los transportes y garantizar los servicios.

A tal fin ha llamado a filas varias reservas.

La Cámara portuguesa y el fallecimiento de D. Alfonso de Braganza.

Lisboa.—A propuesta de Julio Martínez la Cámara ha acordado hacer constar en el sentido que le pregunto el fallecimiento de don Alfonso de Braganza, tío del ex-rey don Manuel.

Desaprensiones

Lisboa—Los propietarios de las casas de juego han pedido al ministro del Interior que deje sin efecto la prohibición contra tal vicio.

También exponen que de lo contrario se les daña en sus intereses.

Relaciones de los funcionarios portugueses.

Lisboa.—Los funcionarios de Te-



da del empleado municipal D. Agustín Sánchez de la Concha.

Notas marítimas

Buques entrados
Vapor «Joaquín Pérez», de Sevilla con carga general.

Palebot «Carmen», de Barcelona, con maizera.

Idem ing. es «Aany G. McLean», de Liverpool, con cargamento de brasa minera.

Buques salidos
Palebot inglés «Cecil Junior», para San Juan de Terranova, con sal.

Vapor «Reina Victoria», para Canarias, con carga general.

Vapor belga «Sierra Roja», para Buenos Aires, con carga general.

Miscelánea

Desgraciado—Por los guardias Francisco Ramos y José Lara, f. e. recibido ayer tarde de la plaza de La Calzada 2º un muchacho que manifestó llamarse José García Romero y tener 19 años de edad.

Este se encontraba tirado en el suelo estando casi desnudo y en estado de deporable miseria.

A las preguntas que se le hicieron contestó de manera incoherente dando pruebas de idiotez.

Legró en el depósito municipal.

Es de esperar que este infeliz sea recogido en algún Asilo, dado el estado en que se encuentra.

Latente—Fue detenido un individuo, que pretendió vender varias prendas de vestir en la calle Mesón número 18, sin justificar la legítima procedencia de las mismas.

Por suponérsele ser fruto de una sustracción, fue conducido a la presidencia por el serrano Francisco Toledo.

Lesionados—A las dos de la tarde de ayer fué asistido en el Hospital de la Misericordia por el Dr. Piñeiro, el joven José Barca Piñeiro, de moradura de perro en la región palmar izquierda.

También fué asistido en el mismo herediano establecimiento, de una herida producida en la cabeza por caída casual, el individuo Eduardo Álvarez Pojo.

En su propio domicilio, Muralla de S. Roque n.º 6, se produjo casualmente una herida contusa de dos centímetros en la región occipital, el niño de siete años Enrique Gómez Martínez.

Fué asistido en el Hospital de la Misericordia.

Suceso—Ayer a las diez de la mañana, tuvo lugar un suceso que pudo traer lamentables consecuencias, de igual modo que otras veces ha sucedido.

Uno de los numerosos pilotes que se dedican a subirse en las traseras de los tranvías, llamado Antonio García Bartín, intentó repetir la suerte en el coche n.º 36, cuando pasaba por las Puertas de Tierra

Tuvo la desgracia de caer al suelo sin que por fortuna tuviera que lamentar más que unas escoriazas que se produjeron en ambas rodillas.

En el Cuartel de San Roque fué asistido.

No dudamos que si señor Alcalde hará un escarmiento en los papás de la criatura imponiéndoles una buena multa, para que estos se den cuenta que no es el arroyo, el sitio más apropiado para educar a sus hijos.

También se conseguirá que otros escarmienten en cabeza agena y sobre todo que no sucedan desgracias.

Del concurso carnavalero—Se reunió ayer en el Ayuntamiento el Jurado del concurso de máscaras y acordó que no se otorgue premio alguno por no haber comprendido ninguna máscara que se distingua por la originalidad.

Denuncia—Por el industrial don Juan Mata Saqueiro, dueño del freidor de pescado situado en la calle Doctor Ramón y Cajal fué presentada denuncia de haber sido sustraído de un cajón del mostrador 800 pesetas.

Demente—Fué ayer detenido el vecino de la calle San Juan número 21 Santiago Toledojada Terra por manifestar haber perdido sus facultades mentales.

Puede creer en su buena estrella aquella que puede contar con su buena salud.

Las PILDORAS PINK que dan sangre con cada píldora dan la salud

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un producto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

A los propietarios de fincas y maestros de obras

LA BALANZA-MARTINEZ CAMPOS 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Lesos y esaciones de Tarifa, de todos tamaños. — Tubos de grao. — Letas y ladrillos. — Lebrijas, estacas e Izquierdas. — Cal de Zumaya y cemento de varas mareas. — Antiguas sanitarias.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, tiradores, cubreantes, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños ó di- bujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO de esta provincia de la Fábrica de Bernardo Vidal-Ordo (Castellón).

"La Balanza"-Manuel Maure Bablé

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA. — TELÉFONO 74.

ESTA VD. DEBIL, en convalecencia de alguna enfermedad de un embarazo etc.,

Se consigue con el : VINO PINEDO :

MADRES dad a vuestros hijos
PALMIL
Mejor purga para sus hijos.

Sección Religiosa

Santo de hoy

San Macario y cgs mrs.

Santo de mañana

San Hiscio, ob. de Cádiz, mr. San Roque, ob. y cf.

JUBILEO

Día 29.—En la iglesia parroquial de San Antonio.

Día 30.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oficia a las 6

CULTOS

Santa Iglesia Catedral

Misa rezada a las siete y media, a las ocho, a las diez y treinta, a las nueve, y a las nueve y treinta. A las diez Misa convencional.

Bazar Inglés

Almacenes de Ferretería y Pintura

Harrajes y herramientas para Artes y Oficios. — Surtido completo en cuadilleras sublertas para mesa y baterías de cocina. — Material para instalaciones de gas, agua y electricidad. — Galería San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.

SARNA

ANTISARCO MARTI

El UNICO que lo cura de Sarna

Venta: R. Matute, Plaza Isabel II,

3. Agente exclusivo, y Uriach y C. S.

Burgos, 40, Barcelona.

La más preciada de las riquezas es la de la sangre, es la única que de salud.

Pildoras Pink dan la riqueza de la sangre.

Imprenta de «El Correo de Cádiz».

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de Cuba Méjico

Salida de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para La Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz y de La Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Salida de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, La Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de La Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Salida de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y La Habana. Salida de Colón para Guayaquil, Cartagena, Puerto Cabello, La Guaira, Puerto Rico, Cumaná, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Salida de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea al Río de la Plata y al Brasil

Salida de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro; Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Cumaná, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, no obstante.

Línea de Fernando Póo

Salida de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escuelas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Atlántico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato ejemplar, como ha acreditado en su distinto servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expide pasaje para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Una fecha de salida se anunciará con la debida oportunidad.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL.

12.000.000 de Pesetas divididos en capital social suscrito

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

FRANCIA, PORTUGAL Y MARROQUÉS

55 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de Valores y Seguros contra accidentes

Intérprete en la prisión del Dr. Juan Pérez García y C.º

Successores de José Arquer. Génovacial Gestile s.º 62

Agencia Universal
ANUNCIOS

España, Europa y Américas

1.º de Mayo - Febrero de 1920

RODRÍGUEZ Y COMPAÑIA

BARCELONA

Propietarios de la Agencia Universal

Academia Verdú--Frías

Preparatoria para ingreso
en las carreras militares.

Dirección: D. José Frías y Osuna
D. Gregorio Verdú y Verdú (Comandantes de Infantería)
con la cooperación de un acreditadísimo profesorado militar y civil

Convocatoria de 1918: ingresados 14 alumnos. Idem de 1919: ingresados 20.

En ambas convocatorias, nuestra Academia obtuvo el n.º 2 de la presección de ingresos en Infantería. — Ofrecemos comprobantes.

Edificio: el antiguo Palacio de la Emperatriz Isabel. — Internado y gimnasio, medecina. — Régimen militar. — Los estudios y comidas son vigilados exclusivamente por los directores. — Alimentación sana, abundante y nutritiva.

PIDANSE REGLAMENTOS y cuantas informaciones se anoten a don José Frías, Director Administrativo.

Plaza del Conde, 6. — Teléfono 103. — Toledo.

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES: Emilio Portan y C.º, Cobos y R. Bustamante

DEPT. DE VINOS: Martínez del Cerro, San Francisco 6.

EQUIPOS NAUTICOS: José Díaz y C.º, Isaac Peral 23.

PAPELERIA: «El Fénix», San Francisco 15.

ESTRERIA: «La Realización», D. de la Victoria 5.

TALLER DE PINTOR: Guillermo Real, Rosario 15.

DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios e sus fábricas?

Déle usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a salvo de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle.

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valores de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia del País Martínez del Cerro, Mina 2, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín.

MR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 2-Cádiz

Dese _____ que vive en _____ calle _____ n.º _____ dese saber la prima anual que tendrá

que paga para asegurarse por _____

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ n.º _____

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ n.º _____

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ n.º _____

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ n.º _____

Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

ING

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TUD

ASMA

Los que tengan _____ o sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azucados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Imágenes y Altaros

Para adquirirlos, recomendamos los librerías y aeridatadas talleres de JOSE TENA

VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 4.
No dejar de consultar esta casa.

AGENCIA COLOMINA

FUNDADA EL AÑO 1875.

Casa especial para anuncios en todos los periódicos de España, Vallas, Telones, Tranvías y Programas.

DIRECTOR PROPIETARIO:

A. REYES MORENO

Editoriales y librerías expertos en el difícil arte de la publicidad.

Encuadernación, 13 y 15, 1.º (junto a la Gran Vía), Teléfono 285.

Asociación de carpinteros, 122.

GUIA DEL LEITOR

DATOS ASTRONÓMICOS

DEL DÍA 29

Salir al sol a las 6'57.

Puesta a las 6'19.

Entrar la luna a las 1'53.

Puesta a las 3'25.

MAREAS DEL DÍA 29

Bajamar a las 4'49 de la madrugada.

Pleamar a las 11' 1 de la mañana.

Bajamar a las 5'31 de la tarde.

Pleamar a las 11'40 de la noche.

MAREAS DEL DÍA 1

Bajamar a las 6' 7 de la madrugada.

Pleamar a las 12'13 de la mañana.

Bajamar a las 6'38 de la tarde.

Pleamar a las 00'00 de la noche.

SEVICIOS PÚBLICOS

Administración de Correos, Cardenal Zafra 4.

Apartado de contribuciones: (Imbatible la Gátillo 25), de 11 a 17.

Oficina de estudios parroquiales: (Gátillo 25), de 18 a 17 y de 8 a 20 y 85.

Archivos parroquiales: de 11 a 18.

Servicios de Aduanas: Administración, de 8 a 12 y de 15 a 17. Muelle, de 8 a 12 y de 14 a 18 y de 18 a 20 en invierno.

Administración: (Plaza de la Reina), de 8 a 12 y de 14 a 18.

Almacenes: de 12 a 16.—Los días

de 13 a 12.—Repertorio, de 18 a 20.

Comandancia de la Guardia Civil: de 8 a 12 y de 14 a 17.

Oficina de la Malaria: a la noche.

Banco de España: (Antonio López), de 12 a 16.

Oficina de Correos: (Cristóbal Colón 2), de 18 a 17 y de 8 a 18.

Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 18 a 17.

Capitanía del puerto: Muelle, de 8 a 12.

Comisaría de Marinas: Muelle, de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudaciones: Calle Azuara, de 8 a 12.

Compañía Arrendataria de Tabacos: Plaza de la Paz, de 11 a 17.

Correos de Seguridad: Corrientes 46, servicio permanente.

Oficina de Vigilancia: Oficina Aduanas, servicio permanente.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 8 a 12.

Oficina de Propiedades y Mercantil: Santiago Terry 12, de 8 a 12.

Santander Marítima: Muelle, servicio permanente.

Juzgado Municipal: San Francisco 8.

Oficina de San Antón: de 11 a 18 y de 15 a 18. Aduanas: las 10'00 de 11 a 12.

Oficina de Santa Cruz: de 10 a 12 y de 15 a 18.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Oficina de la Piedad: Zaragoza 1, de 10 a 12.

Of